



με τον δρ Χαράλαμπο Χρυσοστόμου,  
υπεύθυνο Europe Direct Λεμεσού,  
προϊστάμενο Υ.Ε.Δ.Σ. του **ΤΕΠΑΚ**

**1** Η ΕΕ δίνει ώθηση σε θέματα έρευνας και καινοτομίας; *Ναι, στόχος είναι η έρευνα και η καινοτομία να αποτελέσουν την ατμομηχανή που θα οδηγήσει σε ανάπτυξη και δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας για να καταστεί η ΕΕ η πιο ανταγωνιστική οικονομία στον κόσμο, βασισμένη στη γνώση.*

**2** ΠΟΙΟ είναι το νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της ΕΕ για έρευνα και καινοτομία; *Το νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» θα διαθέσει 80 δισ. ευρώ για τα επόμενα 7 χρόνια σε πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα και επιχειρήσεις για τη χρηματοδότηση της έρευνας και της ανάπτυξης καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών.*

**3** ΤΟ Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας ... στηρίζει τους πλέον ταλαντούχους ερευνητές και τις ομάδες τους, ώστε να εκπονήσουν υψηλού επιπέδου πρωτοποριακή έρευνα αιχμής, αποκλειστικά στη βάση της επιστημονικής αριστείας. *Το πρόγραμμα αφορά υποτροφίες για νέους και έμπειρους ερευνητές, κατόχους διδακτορικού με προϋπολογισμό €1.500.000 και €2.000.000 αντιστοίχα. Είναι σημαντικό να αναφερθεί πως η χρηματοδοτική συνεισφορά καλύπτει το 100% των συνολικών δαπανών.*

**4** ΠΟΙΕΣ ευκαιρίες υπάρχουν μέσα από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας και Τεχνολογίας; *Το ΕΙΤ ξεκίνησε διαδικασία επιλογής για τη δημιουργία δύο νέων κοινοτήτων γνώσης και καινοτομίας (ΚΓΚ). Το πρόγραμμα απευθύνεται σε εταίρους από την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, την έρευνα και τις επιχειρήσεις. Οι δύο ΚΓΚ θα εστιαστούν στην καινοτομία για υγιή διαβίωση και ενεργό γήρανση και στις πρώτες ύλες, βιώσιμη έρευνα, εξόρυξη, επεξεργασία, ανακύκλωση και υποκατάσταση.*

**5** ΠΩΣ μπορεί η Κύπρος να επωφεληθεί από τα προγράμματα; *Μέσα από τα πανεπιστήμια, τα ερευνητικά ιδρύματα και τις καινοτόμες επιχειρήσεις, χρησιμοποιώντας το υψηλό επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού, μπορούν να καταθέσουν τις καινοτόμες ιδέες τους και να διεκδικήσουν οικονομική στήριξη που θα αποτελέσει αιχμή του δόρατος για την ανάπτυξη. Το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού, που εδρεύει στο ΤΕΠΑΚ, παρέχει σε όλους τους πολίτες δωρεάν πληροφορίες και συμβουλές για όλα τα προγράμματα της ΕΕ. Περισσότερες πληροφορίες: 25002027/44 και στο <http://europedirect.cut.ac.cy/>.*



antigoni.drousiotou  
@phileleftheros.com

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Τετ, 02 Απρίλιος 2014, p.28

Αποδελτίωση:02/04/2014

